

四川前十月国民经济主要指标数据发布

规上工业增加值同比增长3.0%，固定资产投资同比增长6.9%

□本报记者 赵蝶

近日，四川省统计局发布2022年1—10月四川省国民经济主要指标数据。数据表明，1—10月，全省规模以上工业增加值同比增长3.0%，全社会固定资产投资同比增长6.9%，全省实现社会消费品零售总额19589.2亿元，居民消费价格（CPI）同比上涨2.1%。

规模以上工业生产情况方面，1—10月，全省规模以上工业增加值同比增长3.0%。分经济类型看，国有企业增加值同比增长7.5%，集体企业下降38.9%，股份制企业增长3.3%，外商及港澳台商投资企业增长3.6%。分行业看，41个大类行业中，电气机械和器材制造业同比增

长38.6%，石油和天然气开采业增长17.4%，电力、热力生产和供应业增长14.8%，计算机、通信和其他电子设备制造业增长10.4%，酒、饮料和精制茶制造业增长3.6%。从主要工业产品产量看，液晶显示屏同比增长46.9%，汽车增长16.8%，发电量增长10.0%，天然气增长6.8%，农用氮磷钾化学肥料增长5.3%，啤酒增长4.3%。1—10月，规模以上工业企业产品产销率为96.8%。

固定资产投资情况方面，1—10月，全社会固定资产投资同比增长6.9%。分产业看，第一产业投资同比增长7.9%，第二产业投资增长6.6%，其中工业投资增长7.0%，第三产业投资增长7.0%。从房地产开

发看，房地产开发投资同比下降3.2%。商品房施工面积同比下降2.1%，商品房销售面积下降25.6%。

消费品市场情况方面，1—10月，全省实现社会消费品零售总额19589.2亿元，同比下降0.2%。按经营单位所在地分，城镇消费品零售额16164.1亿元，同比下降0.3%；乡村消费品零售额3425.2亿元，增长0.4%。按消费形态分，餐饮收入2465.0亿元，同比下降10.6%；商品零售17124.2亿元，增长1.5%。在商品零售中，限额以上企业（单位）通过互联网实现商品零售额1311.3亿元，增长10.3%。从热点商品看，通讯器材类零售额同比增长18.1%，文化办公用品类增长

16.8%，石油及制品类增长13.4%，中西药品类增长12.0%，书报杂志类增长8.5%，粮油、食品、饮料、烟酒类增长7.7%，日用品类增长5.6%。

物价变动情况方面，1—10月，四川居民消费价格（CPI）同比上涨2.1%，其中食品烟酒类价格上涨1.7%，衣着类增长1.6%，居住类增长1.1%，教育文化和娱乐类上涨2.1%，医疗保健类上涨0.6%。10月，居民消费价格（CPI）同比上涨2.8%。1—10月，四川工业生产者出厂价格（PPI）同比上涨3.7%；工业生产者购进价格（IPI）同比上涨6.9%。其中，10月份PPI同比下降1.3%，IPI同比上涨1.3%。



科技大棚育苗忙

11月16日，在四川省内江市东兴区长江现代农业园区科技大棚内，工作人员正忙着管护蔬菜苗。

近年来，东兴区长江现代农业园区通过建设科技大棚，实现农作物新品种育苗、种植的“车间化”“智能化”，示范带动当地农民投身“智慧农业”，促进农业增效和农民增收，助力乡村振兴。

特约记者 兰自涛 摄

□本报记者 赵蝶

为推动民族团结进步创建工作和经济社会发展融合，近日，四川省2023年少数民族特色村寨和民族团结进步示范村项目评审结果通报视频会在成都举行，现场公布了20个少数民族特色村寨和27个民族团结进步示范村项目名单。其中，阿坝州黑水县芦花镇罗坝街村入选20个少数民族特色村寨项目。2023年，四川将集中2.31亿元补助资金重点支持建设这些特色村寨和示范村。

聚焦主线，突出主题。四川将把民族村寨作为铸牢中华民族共同体意识的最小单元和最终载体，赋予所有改革发展以“三个意义”，切实增强各族群众“五个认同”。

集中投入，整合资金。聚焦发展产业和村级集体经济，坚持集中投入，整村推进建设。通过民族村寨建设，推动民委委员制单位的联动工作机制落实落地，同时以政府项目撬动整合社会资本、群众投入和其他资金，放大财政资金整体效益，形成合力推动民族团结进步示范工程。

竞争立项，落实责任。通过竞争立项推动各地做好项目规划、基础选址、资金撬动、产业选择、集体经济等工作，明确各地主体责任，避免“钱等项目”，实现由单纯“输血”向“输血+造血”转变，确保每一分钱都用来发展现代特色产业和壮大村级集体经济，让各族群众获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

注重绩效，加强推广。四川将把民族类专项资金绩效作为民族村寨项目的“生命线”，严格按照资金管理办法落实项目前期规划和备案工作，做到“前置硬化、配套优化”，按时按点推进项目进度，坚决杜绝“只建不管”和“重建轻管”现象，加强项目建成后的后期管护，对往年项目“回头看、回头看”，动态跟踪指导近5年项目建设管理情况，加强对民族村寨宣传推广，打响四川民族村寨品牌，发挥项目应有的经济效益和社会效益，推进铸牢中华民族共同体意识有型有感有效。

链接产业生态 赋能城市发展

2022成都全球创新创业交易会将迎来“新体验”

□本报记者 李艳文/图

11月16日，2022创交会新闻通气会召开，成都市新经济委、市科技局、市金融监管局、市博览局对此次创交会的内容、亮点进行了“剧透”，并正式上线公测国内首个基于现实地理数据的城市级会展元宇宙品牌——GIEF元宇宙。

据了解，此次创交会主题为“链接产业生态 赋能城市发展”，将把“区块链+”作为创交会专业特色标签，通过“会+展+赛+交易”形式，助力成都产业链强链和“智慧蓉城”建设，专业性特色更加凸显。同时，主办方还将创新办会模式，聚焦“区块链+”产业发展，以区块链技术和场景为纽带，链接千行百业，并通过GIEF元宇宙打造全场景复刻、全功能复制线下活动的线上创交会，实现创交会虚拟场景深度融合，展会活动线上线下联动。

6大板块+11场主题活动 助力区块链应用场景日益丰富

创交会期间，国内外区块链领域的顶尖专家学者、商业领袖、核心城市、投资机构、创新载体、产业园区等，将齐聚成都，参与开幕式、GIEF元宇宙线上创交会、论坛峰会、“区块链+”创新应用场景展、专业竞赛、要素交易等6大板块共计11场主题活动。

此次创交会开幕式将由基于AI驱动打造的虚拟数字人主持，通过不同活动篇章为大家带来一场虚拟与现实、云端与实景相融的视听盛宴。

“希望此次创交会能推动国家区块链创新应用综合性试点任务落地落实，促进区块链产业生态加快构建，推动西部地区加快形成经济高质量发展新增长极。”市科技局副局长陈钢、市金融监管局副局长程桦、市博览局副局长钟谦纷纷表示，希望通过此次创交会，“区块链+”的应用场景能够日益丰富，通过释放“区块链+”的城市应用新清单，为企业和个人的创新发展提供新机会。

聚焦多元参会 体验另一个世界

据了解，下一步成都将以原创展会品牌

为核心，着力打造一批新型专业展会，同时，坚持以会展赋能城市发展，充分释放会展经济价值溢出效应，促进会展产业链跃升，实现会展经济高质量发展。

此次新闻通气会中上线公测的GIEF元宇宙品牌，将呈现于本届创交会中。参会者通过一部智能手机，就可以身临其境地参与会议、展览、应聘、交易、获得数字藏品等所有活动，得到与线下同样的沉浸式体验。

成都市经信局市新经济委党组副书记、市新经济委副主任周洪介绍，GIEF元宇宙是本届创交会按照“线上线下融合办会”的原则，基于线下会场及周边的真实地理数据，通过“数字孪生+交互体验”方式进行数字孪生，按照“开源底座+场景应用”的框架结构，打造的国内首个基于现实地理数据的城市级会展元宇宙品牌，既是本届创交会的一大亮点，也是区块链技术创新应用的一个范例。

“元宇宙作为数字技术最巨量的应用集成和数字经济最丰富的应用场景，是未来城市经济社会发展的新大陆新蓝海。”周洪表示：“成都高度重视元宇宙发展，主动拥抱元宇宙发展机遇。为此，我们深入学习贯彻党的二十大精神，推动元宇宙相关技术融入，促进数字经济与实体经济深度融合，服务实体经济发展，助力城市智慧治理，满足人民美好生活需要。”

据了解，成都市人民政府将于11月21日—22日在天府国际会议中心举办2022成都全球创新创业交易会——第二届国际区块链创新应用博览会。



决战四季度 大干一百天



□孔解 本报记者 赵蝶 文/图

连日来，四川阿坝州黑水县上下认真学习宣传贯彻党的二十大精神，以“决战”的姿态、“大干”的劲头，苦干实干、锐意进取，奋力冲刺完成全年目标任务。在晴朗乡吉布村高标准农田建设施工现场，施工人员正在抢抓晴好天气的有利时机，加班加点进行农田基础设施建设，呈现出一派繁忙景象。

走进黑水县晴朗乡吉布村高标准农田建设施工现场，多台挖掘机分布在不同区域挥动着“长臂”，开展路面平整、开挖等作业，运输车辆装载着沙土、水泥来回穿梭……

“目前，我们已经完成田块整治500余亩、干砌堡坎2000多米、混凝土工15日之前完成所有浇筑作业。接下来，将加大人力和机械的投入，加班加点抢进度，争取早日完成建设任务。”晴朗乡吉布村第一书记何健伟介绍道。

田成方，林成网，渠相通，路相连，旱能浇，涝能排……通过高标准农田项目建设，将有效改善农业基础条件和配套设施，全面提升农业产业质量效益，为产业兴旺、助力乡村振兴打下坚实基础。

“以前这里的地势高低不平、地块零碎，农机开不下去，我们只能人工种植，一年到头出了力却又收不了多少粮。”晴朗乡吉布村村民嘎让业罗说：“现在好了，村里建设高标准农田，我们的农机下田有路、土地灌溉有水，省时又省力，撂荒的土地可以重新耕种，我们种粮的信心又足了。”

在加快高标准农田建设的同时，项目建设也给村里不便外出务工的农牧民群众提供了就近就业的机会。

黑水县晴朗乡吉布村村民罗让高兴地说：“自高标准农田建设项目建设在自家门口落地，让我有了在家门口就近就业的机会，现在我们村30多名村民都在这儿务工，一天100多元，一个月有三四千的工资，我们对高标准农田建设后的美好未来充满了憧憬和期待。”

决战四季度、大干一百天，晴朗乡乡长兰东成告诉记者，为确保粮食生产安全，在县委县政府坚强领导下，在高标准农田建设项目建设前线指挥部指导下，他们严守耕地红线，提高耕地质量，加快建设旱涝保收、高产稳产的高标准农田751亩，建设项目包括田块整治、田间作业道、灌溉工程、干砌堡坎、网围栏工程等。其中在吉布村知尔组实施593亩，俄多组实施158亩。截至目前已完成清单工程量50%左右，力争年内全面完工。

据了解，今年以来，黑水县全力推进高标准农田建设项目，在晴朗乡、扎窝镇、知木林镇8个村的土地集中连片地段，有序推进高标准农田项目建设，建设规模达5000余亩，以项目驱动，筑牢三农发展压舱石，推进农业高质量发展，确保产业增效、农民增收。

强化网络辟谣合力 营造清朗网络空间

德阳互联网联合辟谣平台正式上线

□本报记者 李鹏飞 文/图



11月16日，由四川德阳市委网信办主办的德阳互联网联合辟谣平台(https://dywang.cn/pypt.htm)正式上线运行。据悉，该平台将致力于澄清事实、辟除谣言、普及科学、批驳谬误，积极引导舆论场，营造和维护清朗网络空间。

四川省网络治理研究中心主任郑鸿出席上线仪式。

德阳互联网联合辟谣平台立足网络舆论引导核心功能定位，发挥联动辟谣市级节点和枢纽作用，承上启下，链接全国、全省联动辟谣阵地和各区（市、县）融媒体中心辟谣内容，坚持客观公正、实事求是，匡正规范、精准权威的运行准则，致力于澄清事实、辟除谣言、普及科学、批驳谬误，积极引导舆论场，共同营造和维护清朗网络空间。

德阳市委网信办副主任曾雪兵表示，将依托联合辟谣平台，继续加大对互联网违法和不良信息举报、网络谣言举报线索的受理处置力度，实现全市网络举报一体化机制高效运转，形成各方齐抓共管、整体发力的工作格局。

当天，德阳市还开展了举报辟谣工作专题培训。活动现场，网民代表宣读和签订了“共同抵制网络谣言承诺书”，并号召大家积极参与网络举报和网络辟谣，主动传播正能量，争做好网民。

黑水县晴朗乡加快高标准农田建设